
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

Sunday Divine Liturgies:9:00am-English / 10:15am - Ukrainian 
Weekday Divine Liturgies:8:00 am or 9:00am оr 7:00 pmHoly Days Liturgy: 9:00 am or Previous Day at 7:00pm 
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СтрітенняГосподнє 
 

На 40-й 
деньпіслянародженняІсусаХристаМаріятаЙосифвиконализакон, 
проякиййдеться у СтаромуЗавіті. (Стрітення, якеприпадаєна 
2 лютого в усіхцерковнихкнигах). На 40-й 
деньпіслянародженняхлопчика, а на 80-й — 
післянародженнядівчинкикожнаматірмалапринестидодверейсвятині
однорічнеягнянацілопальнужертву, якзнакподяки і 
визнаннянадсобоюнайвищоїБожоївлади, а голуба – 
якжертвузагріхи. Післяцьогожінкавважаласьочищеною. 
Цейсамозаконприписував, 
щопервородногосинатребабулопринестидосвятинітапожертвувати 
Богу.   Цяподіяописується у Євангелії. Яксказано, у 
тойчасзбуласяпередбаченаБогомзустрічХриста з праведним 
Симеоном. Осьякописуєнамтойденьсв. ЄвангелістЛука: «Йому 
(Симеонові) буловідкритоСвятим Духом, щонебачитимесмертіперш, 
ніжпобачитьХриста Господа. ВінприйшовДухом у храм. І 
якбатькивносилидитя Ісуса, 
щобучинитинадНимзазаконнимзвичаєм, вінузявЙогонаруки, 
благословивБога й мовив: ―Нині, Владико, 
можешвідпуститислугуТвогозаТвоїмсловом у мирі, 
бомоїочібачилиТвоєспасіння, щоТиприготувавпередусіманародами; 
світлонапросвітупоганам, і славутвоголюду – Ізраїля» (Лк 2,26-32). 
НапразникСтрітення, затрадицією, вірніпосвячують у церквісвічки, 
якінесутьдосвоїхдомівяксимволсвітлатаочищення. 
ПразникСтрітенняГосподньоговходитьдодванадцятьохнайбільшихц
ерковнихсвят. Урочистойогопочаливідзначати з кінця V ст., 
хочазгадкипройогосвяткування у 
Єрусалимідатованіужедругоюполовиною IV ст. 
ПершузгадкупросвяткуванняпразникаподаєпаломницяС.Етерія у 

своємущоденнику, деназиваєйого «40 днемпісля Богоявлення». 
Йогосвяткуванняописуєтак: 
«СороковийденьпісляБогоявленнясвяткуєтьсясправді з 
найбільшоюурочистістю. Цьогодняйдепроцесіядохраму 
Воскресення, девсізбираютьсянаЛітургію. 
Правитьсязаприписанимпорядком з найбільшоюурочистістю, 
наченаПасху. Усісвященикипроповідують, і такожєпископ. 
Усівонипояснюютьтекст Євангелія, деговориться, що 40 дняЙосиф і 
МаріяпринеслиГосподадохраму» (Гл. 26). З 
Єрусалимапразникпоширивсянаувесь Схід, алелише в VI ст. 
заімператораЮстиніана (527-565) віннабравособливогозначення. 
ІмператорнаказавсвяткуватиСтрітенняГосподнєяквеликесвято і 
відзначатийогонатериторіївсієїімперії. 
СвятоСтрітеннянаЗаходіспершубуло Господнім, і 
лишенабагатопізнішесталовважатисябогородичнимтазватисяОчищ
енняПречистоїДіви Марії, абоПожертвуванняІсуса у святині. 
НовіприписиЦерквипісля ІІ 
ВатиканськогоСоборузновупоставилиСтрітеннясередгосподніхсвят. 
У СхіднійЦерквіСтрітенняналежитьдоБогородичнихпразників і 
подекудимаєтакожназвуСтрітенняПресвятої Богородиці. 
ПречистаДіва Марія, пише о. ЮліанКатрій у книжці 
«Пізнайсвійобряд», якБожа Мати, 
небулазобов’язанадообрядуочищення, боосвятиласяХристовим 
Різдвом, яккажекондакпразника: «УтробуДівичуосвятивТиріздвом 
Твоїм». Тавсе-такиВона в покорівиконуєприписзакону і приносить у 
жертвудвігорлиці. «СьогодніТой, — співаємонастихирахлитії, — 
щоколисьбувдавзаконМойсеєвінаСинаю, 
повинуєтьсязадлянасприписамзакону, бозмилосердивсянаднами… 
СьогодніСимеонберенарукиГосподаслави, щойогоспершуМойсей у 
темрявібачив, якнаСинайськійгорідававйомутаблиці… Творецьнеба 
й землісьогодніноситьсянарукахстарцем Симеоном». 
Джерело: CREDO: https://credo.pro/2023/02/40630 
ТакимчиномсвятоСтрітеннясередвсьогоіншогодаєнамнагодуусві
домити, що нашежиття є Божимдаром. Воноостаточноналежить 
Богові, а нашимпокликанням є бутиносіямисвітла, миру, любові 
і надії. Томумаймовідвагупожертвуватисвоєжиття у посвяту 
Богові, як співаємопідчасБожественної Літургії: 
«ТвоєвідТвоїхТобіприносимо». Нехайсвічки, 
якіми сьогодніпосвячуємо, будутьдлянассимволомБожогожиття, 
що присутнєсередтемряви і страхунашогонародногобуття 
у часівійни. 
НехаймилосерднийГосподьдаруєукраїнськомународові, 
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нашомувоїнству, захистжиття 
і надійнуперемогусвітланадтемрявою. НехайПресвята 
Богородиця, якасьогодніпередаєХриста Симеонові, 
передастьЙогокожному з нас, як Світлоістинне, що просвічує 

і освячуєкожнулюдину, 
якаприходитьна світ. НехайГосподьукріпляєвсіхнасвірити і 
долативипробуваннянашляхудоспасіння! 

Друга Сторінка Українська Католицька Церква Св. Родини  м. Лінденгурст, НЙ 11757 
 

СвятийВеликийпіст - встановлення й тривання - Пізнайсвійобряд, о. Юліан 

Катрій.Пістцененовітнійвинахід, алескарбпобатьках.Усе, щодавнє, 
гіднепохвали.Пошануйжестародавністьпосту!Вінтакийдавній, 
яксамелюдство"(СвятийВасилійВеликий. Пропіст, 1). 
СвятийВеликийпіст, якийназиваютьтакожЧотиридесятницею, цеодна 
з найдавніших і найбільшсвященнихустановхристиянськоїрелігії. 
ІсторіяВеликогопостумаєдовгу й багатутрадицію. 
Вонасягаєапостольськихчасів. Передпасхальнийпістнази-
ваютьВеликимнетількичерезйоготривалість, але й 
черезйоговажливість і значення в життіЦеркви і кожногохристиянина. 
СвятіОтціЦерквимаютьдовстановленнясвятогопостунай-
більшупошану й найкращіпохвали. СвятийВасилійВеликий (329-379) 
продавністьвстановленняпостукаже: 
"Нехайбудеменівільнозновузвернутисядоісторії і пригадати, 
щопістдужедавній і те, якусісвятідужебереглийого, 
начеякуспадщинупобатьках, щоїїпереказувавбатькосинові. 
Тактоцейскарбчерезбезпе-
рервнепереданнядійшоваждонас" (Пропіст, І). ТРИВАЛІСТЬ 
ВЕЛИКОГО ПОСТУ 
У III століттіпередпасхальнийпіст у 
деякихЦерквахтриваєцілийтиждень. Цетойчас, 
якийсьогоднізвемоСтраснимтижнем. 
Прикінці III століттяВеликийпістужесягає 40 днів. Від IV 
вікумаємопершісвідченняпро 40-денний передпасхальнийпіст. 
ПершесвідченнядаєнамНікейськийСобор, котрийкаже, 
щобпоміснісоборивідбувалися "одинпередЧотиридесятницею 
(далівживатимемоскорочено 40-ця — Ю. К. 
), щобпісляусуненнявсякогонеладучистийдарприносився Богові, а 
другийпідосіннійчас" (Правило 5).Хоч у IV столітті 40-ця 
стаєвжевідомимвведенням, усе-такивонащене є точноозначена і 
немаєзагальноговизнання. Подекудивсещеіснує 20-денний піст, 
щотриває в періодміждавнімкоротким і 40-денним. Вінбувпередусім у 
практицінаЗаході, куди 40-ця прийшладещопізніше, ніжнаСхід. 
ПрорізнутривалістьпоступередПасхою у різнихкраяхісто-
рикСократпише: "ПоступередПасхою в 
різнихмісцевостяхдотримуютьсяпо-різному, а саме: в 
РиміпередПасхоюпостятьбезперервитритижні, крімсуботи й неділі. В 
Ілірії, повсійГреції й ОлександріїзберігаютьпістшістьтижнівдоПасхи й 
називаютьйого Чотиридесятниця. 
Иншізновупочинаютьсвійпістзасімтижнівпередпразником 
Пасхи" (Історія Церкви, 5, 
22).Важливимсвідченнямпоступовогопереходувідкороткогопостудо 
40-ці в Єгипті є пасхальніпосланнясвятогоАтанасіяВеликого (к. 297-
373). У першому з них (329 р. )вінщенезгадуєпро 40-цю, 
тількиговоритьпропочаток "святогопосту", якийпов'язаний з 
понеділкомСтрасної Седмиці. Зате в 11-му пасхальномупосланні, 
писаному з Риму 340 рокудоТмуїськогоєпископаСерапіона, 
якийзачасвідсутностисвятогоАтанасіямавнаглядатизаєгипетською 
Церквою, святийАтанасійдаєтакедоручення: "Пода-
тидовідомабратампро 40-денний піст і притомуповчитипронього, 
щобтоді, коливвесьсвітпостить, миодні, щоживемо в Єгипті, 
невиставлялисебенасміхзанепощення і зате, що в 
тіднівіддаємосярадості". А в 19-му посланні з 346 рокусвятийАта-
насійужеговоритьпродотримання 40-ці 
якпронеобхіднуумовудлягідногосвяткування Пасхи: "Хтонехтує 40-ею 
і хтоначебезуваги й нечистимсерцемвходить у святаясвятих, 
тойнепразнуєпразника 

Пасхи".ЗадавньоютрадицієюСхідноїЦерквисуботи й неділіневважа-
лисяпоснимиднями. Отже, щобматичисло 40, 
топістізшістьохпродовженодосемитижнів. Прикінці IV 
століттяпередпасхальнийпіст, званий 40-ця, є вже у практиціяк 
Східної, так і Західної Церкви. 
ЧИСЛО 40 — РЕАЛЬНЕ ЧИ СИМВОЛІЧНЕ? 
Хочговоримопро 40-денний піст, але у СхіднійЦерквівінтриваєтільки 
36 з половиноюднів. Сімтижнівпостубезсубот і неділь — це 35 днів. 
ДоцьогочислатребащедодатиВеликусуботу і 
половинуночіпередпразником Пасхи, щотакожуважаєтьсяпосним, і 
тодінаша 40-ця матиме 36 і півдня, щостано-
витьоднудесятуцілогороку.ЛатинськаЦерквамає 6-тижневий піст, 
бовона й суботузачисляєдопоснихднів, тобто у практиці й наЗаході 
40-ця малатільки 36 днів. Тащобматиповних 40 днівпосту, 
латинськаЦерква в VII сторіччідодалащечотириднінапочаткупосту. 
ТомуЗахідпочинаєтеперсвійпіст у т. зв. "Попільнусереду", тобто в 
середунашогопершоготижняпосту.Число 40, якчисла 3, 7 і 9, з 
давніх-давенмалосимволічнезначення. Томувоноввійшло і 
допередпасхальногопостурадше в символічному, 
аніжбуквальномузначенні. У СтаромуЗавітічитаємопро 40 днівпотопу 
(Буг. 7, 4), про 40-літню мандрівкуІзраїляпустинею {Чис. 14, 33), про 
40-денний пістМойсея, покивіндіставвідБогатаблицізакону (Вих. 34, 
28), про 40-денну подорожпророкаІллідогориХорив (1 Цар. 19, 8). У 
НовомуЗавітісвятеЄвангелієговорить, що 40-го дняЙосиф і 
Маріяпринесли Дитятко-Ісусадосвятині, про 40-денний 
пістІсусаХриста в пустині (Мт. 4, 2), про 40-денне 
перебуванняЙогоназемліпіслясвоговоскресення (Ді. 1, 
2).СвятаЦерквавідсамогопочаткуосвятилачислосорок. У 
першихсторіччях в практицібули 40-денні покути, а відтакприйшов 
40-денний пістперед Пасхою. У нашомуобряді 40-го 
дняпіслянародженняприносятьдитинудоцеркви, щобїїуцерквити, а 
також 40-го дняпоминаємопомерлих.Великийпіст — 
цедлякожногохристияниначасдуховноїборотьби, у якійберутьучасть і 
душа, й тіло. Душабереучастьчерезревнумолитву й розважання, 
черезчуваннянадзмислами, практикучеснот і добрихділ. 
Цевнутрішнєнаставленнядушіпроявляєтьсяназовнічерезпіст і 
покутніділанашоготіла. Безумертвленнятіланемадуховногопосту. 
"Наскількивідіймештілу, — кажесвятийВасилійВеликий, — 
настількидодасисвоїйдушіблискудуховногоздоров'я. 
Бонезбільшеннямсили в нашомутілі, а витривалістюдуші й 
терпеливістю в 
прикрихдосвідахздобуваємосилупротиневидимихворогів" (Пропіст, 
І).Традиційнапрактикапосту в Церквівідбуваєтьсядвомаспособами: 
абочерезповнеутриманнявідусякоїїди й 
питтядоякогосьозначеногочасу, і це є властивийпіст, 
абочерезвідмовувіддеякихстравбезоглядуначасїди, 
щозвемоабстиненцією.ОстаннісловаСократасвідчать, щоістотним у 
постізайогочасівнебуввидстрав, а 
тривалістьповногоутриманнявідїди. Иншимисловами: важливим у 
постібулоте, щопротягомдняїлитількиодинраз, звичайнопо 3-ій 
годиніпополудніабопіслязаходусонця. "Довечорачекаєшбезїди, — 
говоритьсвятийВасилійВеликий, — а цілийденьпересиджуєш у 
суді" (Пропіст, І). А святийЙоанЗолотоустийкаже: "Ніхто з 
наснебудедумати, 
щоодногоутриманнявідїжідовечоравистачитьнамдляспасення" (НаКн
игуБуттягомілія, 4). 



Післятого, що мисказаливжепророзвій, тривалість і 
метуВеликогопосту, вартосказатидещопросамспосібпосту.У 
СхіднійЦерквісуботи й неділі в постіневважаютьсяпоснимиднями, у 
ціднінемаповноївідмовивідїдидоозначеногочасу, але і в тідні з 
часомсталиїститількиозначенівидипоживи, якхліб, овочі, риба, 
подекуди й молоко. Цезначить, що в суботу й неділюнебулопосту, 
алебулаабстиненція.З 
початкомВеликогопостухристияниСхіднихЦерковпочинаютьбитипокл
онипідчасбогослужіньтаособистихмолитов. Що ж означаютьціжести, 
якеїхнєпоходження і значення? Якимибуваютьпоклони і 

колиправильноїхздійснювати? Щотакепоклони: 
Поклінналежитьдонайдавнішихявищповедінкилюдинитарелігійногоку
льту і походитьще з дохристиянськихчасів. 
Протягомбагатьохстолітьпоклінставнелишерелігійнимзнаком, а й 
культурнимсуспільнимелементом. Поясний (малий) поклін – 
вірнийробитьнасобізнакхреста, низькосхиляючиголовутаплечі. 
Поясні поклонизвершуютьдоволічасто, зокремапідчасбогослужінь 
у храмі, передіконамиабопрившануваннімощей.Доземний 

(великий) поклін вірнийздійснює, стаючинавколішки і руками й  
чоломторкаючись (абомайжеторкаючись) долу. 

Третя СторінкаУкраїнська Католицька Церква Св. Родини  м. Лінденгурст, НЙ 11757
 

СтрітенняГосподнє — дочоготутсвічка? 
Якусилумаєстрітенськасвічка? Щоцезасвято — Стрітеннятачи є 
проньогозгадка в Біблії? Щоробитизісвічкою, 
якалишиласьізминулогороку? Чомумиосвячуємосвічки? 
Щоцевсеозначає?  
- розповів отецьАндрій Максимович насвоєму YouTube каналі «АМВОН». 

Стрітення — однеізнайбільшиххристиянськихсвят, якез'явилось в 
єрусалимськійцерквіприблизно в I столітті. 
Цеповністюбіблійнесвято. Такуназвувоноотрималовідслова 
«стрічати», «зустрічати».Саме в 
цейденьподіїцьогосвятазгадуютьмомент, колиМаріяразом з 
опікуномЙосифомприноситьмалогоІсусадохраму, 
щобвіддатижертву Богові, принісшидарочищення і 
посвятипервородногохлопця Богові. 
Процемидетальноможемопрочитати в євангелиста Луки. Цебуло 
в ізраїльськомузаконі і робилицепісля 40-го 
дняпонародженніхлопчика. 
Звідсивипливаєлогічнадатацьогосвята: 
візьмітьдатуРіздваХристового (тепер — 25 грудня) і додайте 40 
дніввийде 2 лютого.Коли Марія і Йосифприйшлидохраму, 
тозустрілитамдвохлюдей — пророчицюАнну і старцяСимеона. 
Анна.ПроАннуменшекажеСвяте Письмо. 
Знаємолишечиєювонабуладонькою і з 
якогоколінаізраїльськогопоходила. Такожзнаємо, щопідчасзустрічі 
з Ісусом вонабулапохилавіком — малабільше 100 років.Це в 
Бібліїтак і написано: булаодруженасімроків, потімсталавдовою і 
намоментСтрітеннябулавдовицеювже 84 роки. 84 + 7= 91. В 
дев’ятьроківвонаточнонемоглаодружитися. 
Відколивонасталавдовою, невідходилавідхраму і 
Богблагословивїїдаромпророкуванняточнихслів. Незнаємо, 
щосамевонаголосила в храмі, тачитаємо, щославилаБога і 
розказувалаусімпроприхід Спасителя. 
Симеон. ЗістарцемСимеономісторіяцікавіша. Є цілийдіалог і 
більшедеталей. НамоментСтрітенняйомубулоблизько 300 років. 
Цихдеталейнемає в Біблії, та є передання.У 
СвятомуПисьмізнаходимотакіфактипронього: вінбувправедний і 
побожний. Йомубуловідкрито, щонебачитимесмерті, 
докинепобачитьХриста Господа. Тож, зрозуміло. 
щопроживбагато. Запереданням, вінвідійшов у 
вічністьнаступногодняпісля Стрітення.Ізчого я взяв, 
щойомублизько 300 років? Запереданням, вінбуводниміз 70 
перекладачівписання, якіперекладалиСтарийЗавіт з 
єврейськоїнагрецькумову. Коли вінперекладавкнигупророкаІсаї і 
дійшовдомоменту «Осьдівицязачала і породитьсина і 
дастьйомуім'я Емануїл», тонемігзбагнути, 
якцедівицяможенародити і подумав, щоцепомилка і 
хотіввиправитице, але в тоймоментАнгелГосподнійз'явився і 
сказав: «тинавласніочіпобачишсповненняцьогопророцтва і 

незазнаєшдоцьогочасусмерті».Тож, якщорахуватипереклад 70-ти 
абосептуагінтаздійснювався в період –ІІІ-ІІ століттядоРіздва 
Христового, колиСимеонцеробив, тоточнонебувюним, 
бомусивщосьзнати.Томуможемоприпустити, щовінмігматиблизько 
300 років, а то й більше в часСтрітення.Таособливоважливими є 
словаСимеона, коливінвзявнарукималого Ісуса. 
цедужеглибокісловаякіМищоразуспіваємо у вечірніймолитві в 
нашійтрадиціївонатак і називається «ПісняСимеона». 
Дочоготутсвічки? 
Свічкисаме в цій «ПісніСимона» в йогословахзнаходимосуть, 
чому в цейденьмизапалюємо і 
освячуємосвічки.Рекомендуюуважнопослухатислова «нині, 
Владико, можешвідпуститислугутвогозатвоїмсловом у мирі, 
бомоїочібачилитвоєспасіння, 
щоТиприготувавпередусіманародами — 
світлонапросвітупоганам, і славулюдутвого — Ізраїля, 
світлонапросвітупоганам».СимеонназиваєІсусасвітлом, 
томузапаленнясвічок і їхосвячення є 
символічнимжестомпригадування, щоправдивимсвітлом є 
Христос, якийприходить у світтемряви. 
Ісуссамбагатоговоритьпросвітло і йогоназиваютьсвітлом, 
томусвічки, якімитримаємо, є символомтогосвітла, якеприходить 
у нашсвіт. 
Тримаючицюсвічку, 
миуподібнюємосядостарцяСимеоначипророчиці Анни, які у 
своїхрукахтримають Бога, щоставлюдиною. Правдивесвітло, 
якеприходить у світ. 
Молитванаосвячення - Тамчіткоговориться, щоІсус є тим, 
хтопросвічуєкожнулюдину і мипросимо, 
щобвіносвятивнашісвічкисвітломсвоєїблагодаті. Далі в 
молитвісвященникпросить, щоб, 
яксвітлозапаленоїсвічкипроганяєтемряву, 
такнехайнашісерцябудутьосвітленіДухом Святим, 
щобмимогликращеоминатиспокуситагріхи. 
Історіяосвячення - Проособливезастосуваннясвічок у 
цейденьзгадуєтьсяще в V столітті. Цезнаходимо в 
текстахсвятогоКирила Олександрійського: «пресвітлимдійством і 
запаленимиліхтарямимиосвячуємомістеріюцьогодня у нас в 
українськихземляхпершіписьмовізгадкипроосвяченнясвічоксягают
ь XVII століття. У требникуПетра Могили. 
Народніпитання - 
Чиотримуєякусьособливуенергетикутаприноситьщастя й 
успіх? 
Ні! Свячення — цеблагословення, а 
ненаділеннямагічнимивластивостямиякісьречівіра в те, щосвічка 
є оберегом. Цевжеякісьязичницьківірування, якінічогоспільного з 
християнствомнемають.Кажуть, щострітенськусвічкутребапалити, 

https://www.facebook.com/andriimax13
https://www.youtube.com/watch?v=5pWuWa7zKDE


коли є грозаправда?В моємудитинствітакзавждиробили в селі, та, 
думаю, цятрадиціяпов'язана з тим, 
щоколисьпідчасгрозивимикалиелектроенергію, томупалилисвічку, 
щоббулощосьвидно. В 
побожнихродинахцебуласаместрітенськасвічка, колисильнагроза, 
тонавітьвденьнавулиці, якуночі. Коли сильнагроза, намстрашно а 
молитвадопомагаєзосередитися і просити в Богаусіхласк у 
цейчас.Є щеоднаверсія, 
чомустрітинськусвічкувважаютьособливою. 
Коріннямдохристиянськихчасів, колилюдивірили в різнихбогів і 
хотілизамилуватисвічкоюнавікнібожка Перуна. 
Що ж робити з минулорічноюсвічкою? 
Можнавикористовуватипідчасмолитви, прийомуїжічи у 
святковідні. Важливорозуміти, щосвічка — освячена, 
томуповодимося з нею, якізосвяченоюріччю — невикидаємо, 
неворожимо і нічогонечестивого з неюневитворяємо. 
Минулорічнусвічкуможнадопалитичипереплавитинанову. 
Непотрібноколекціонуватисвічки з року в рікчиосвячуватиодну й 
ту ж свічку. Відцьоговонаякоюсьсвітлішою, сильнішою, 
потужнішоюнестане.Алевикористовуймогіднота з пошаною, 
щобвонанамнагадувалаХристасвітло, щоприходить у світ. 
Джерело: Дивен світ 
 

Щотаке Сиропуст? 
     Святацерква, помалуготуючинасдопосту, у 
М’ясопуснунеділюнаказаланеїстим’яса. У часі Сиропусної, 
абоСироїдноїседмиціцерквадозволяєспоживатитількимолочністрави, 
та в Сиропуснунеділютреба й віднихвідмовитися. Звідси й назва 
«Сиро-пуст», тобтовідпущеннясиру. Цейтиждень у 
народіщеназивалиСирним, Масляним, а Сиропуснунеділю – 
Пущенням, щоозначалоутриманнявідусіхмолочнихпродуктів. 
Цієїнеділі в насвлаштовувализапусти, 
тобтоостанніпередпіснізабави.У 
ЗахіднійЄвропінашізапустиназиваликарнавалом (лат. carne – 
м’ясо, vale – прощавай). У латинськійцерквіВеликийпістпочинається 
в середунашогопершоготижняпосту, у т. зв. Попільнусереду, 
колипосипаютьголовипопеломназнакпокути. Дотогодня в 
латинськійцерквіщеможнаїстим’ясо й влаштовуватизабави. 
     ТрадиціяСиропусноготижня й неділідужедавня. 
ПронеїзгадуєвжепатріархОлександрійськийТеофіл († 412). 
Синаксаркаже, 
щоСиропуснийтижденьмігстатизакономзагрецькогоцісаряГераклія 
(610–641). Тойшістьлітвоював з перськимцаремХозроєм і 
давобітницю, щоколивиграєвійну, 
тонебудеїстим’ясацілийтижденьпередВеликимпостом. 
У суботупередСиропусноюнеділеюсвятацерква, 
щобпоказатинамприклад, ушановуєпам’ятьсвятихмужів і жінок, 
щопровелисвоєжиття в молитві, пості й покуті. 
Тутпередовсімідетьсяпротих, 
хтоздійснювавособистийдуховнийподвигчитопомонастирях, чи в 
пустеліодинцем. 
     БогослужбаСиропусноїседмицінабуваєщоразпіснішоговигляду, 
особливо в середу, п’ятницю і в неділюнаприкінцівечірні. У 
вівторокнавечірнівжепочинаютьбитипоклони, і 
такроблятьпротягомусьогопосту. 
 Обрядпрощення в Сиропуснунеділю 
     У давнину в монастиряхСходубувгарнийзвичай: 
відбуватиобрядвзаємногопрощення в Сиропуснунеділю. 
Йоговиконуваливвечеріпісляскромноївечері. Ченці в 
присутностівірнихпросилиодин в одногопрощеннязасвоїпровини, 

обіймалися й давалипоцілунок. Мирянитакожпросилиодне в 
одноговзаємногопрощення. 
Подекудипідчасцьогообрядуспівалистихири Пасхи: 
«Пасхасвященнаянамднесьз’явилася...». 
Останнястихиразакінчуєтьсязакликомдовзаємногопрощення: «... і 
другдругаобіймім! Промовмо: ―Браття‖, – і тим, щоненавидятьнас, 
простімусе...». Цейспівмавозначати, що, як у 
дніХристовоговоскресіння, так і тепер, навступідоВеликогопосту, 
требавсепробачитиоднеодномузаради Ісуса, якийзанаспостив, 
терпів і воскрес. 
      Зворушливийобрядпрощеннязберігався в Києво-
Печерськійлаврідоприходурадянськоївлади. І 
тутченцімалиспочаткускромнупередпіснувечерю, потімусівбиралися 
в мантії й ішлидоцеркви. Настоятелілаври – 
віднайвищогодонайнижчого – ставалипорядпосерединіцеркви, а 
брати, а цекількасотосіб, підходилидоних, 
падалинаколінаодинпередодним і зісловами: «Простимені, отче» чи 
«Простимені, брате» – трикратноцілувалиодинодного. 
Митрополичийхорспівавстихиру з великоївечірніСиропусноїнеділі: 
«СідеАдампряморая, і своюнаготуридаяплакаше...». 
Післяобрядупрощеннявсімовчкирозходилися. 
     Справді, 
якевеликезначеннядлянашогодуховногожиттямаютьтічотирипередпіс
нінеділі. Хторазом з митарембивсебе в груди й 
учивсявідньогопокори; хто з 
притчіпроблудногосинанавчивсядовір’ядоБожогомилосердя; хто в 
М’ясопуснунеділю з 
розважанняпроСтрашнийСуднабравбоязніпередБожоюсправедливіс
тю, якатаксильнодіткнуланашихпрародичів, 
прощоговоритьСиропуснанеділя, – длятоготеперпістнестрашний. 
Вінбудедляньогорадшепотребоюсерця й душі. 
Такалюдинатеперсамабажатимепостити й битипоклони, знаючи, 
щомолитва, піст і 
жальзагріхинайкращеприготуютьдушудозустрічісвітлогопразникаХри
стового Воскресіння.З книги «Пізнайсвійобряд» о. Юліана Катрія, 
ЧСВВ 
 

Запам’ятаймо:  
Чомутакважливоходити в неділюдоцеркви. Якбивицезнали, 
ходили б кожноїнеділі.  
Неділя — особливийдень. Ценепростовихідний, 
колиможнавідпочитипісляважкоготижня. Дляхристиянинанеділя 
— деньГосподній, деньсвітла, молитви, вдячності й 
духовногооновлення. Саметомутакважливохоча б 
разнатижденьвідкластибуденнісправи й зробитиголовнийкрок — 
пітидоцеркви. 
1. НедільнаЛітургія — цесерцехристиянськогожиття 
Церква — нелишебудівля. Цемісце, делюдиназустрічається з 
Богом. У неділюзвершуєтьсяСвята Літургія, 
підчасякоїмимолитвою, співом і СвятимПричастямєднаємося з 
Небом. 
Немаєнічогосильнішогодлядуші, ніжвідчути: тинеодин, з тобою 
Господь. 
2. У храмідушазнаходитьмир 
Життясьогоднісповненетривог: війна, втрати, проблеми, 
страхзадітей і завтрашнійдень. Алеколимизаходимодоцеркви — 
навітьнакількахвилин — серцестишується.Тампо-
особливомузвучитьтиша. Тампо-особливомувідчуваєтьсянадія. 
Церква — цемісце, деми: 



залишаємовтомубіляпорогу,зцілюємосерцемолитвою,знаходимос
покій і силуйтидалі. 
3. Недільнамолитвазахищає і зміцнюєродину 
Коли людинаходитьдоцеркви, їїдушастаєм’якшою, мудрішою, 
терплячішою. А з цьогонароджуєтьсяте, 
чоготакпотребуєкожнасім’я:взаєморозуміння, любов і 
благословення. 
Недільнийпохіддохраму — цедуховнийдахнадродиною. 
Цеякневидимийщит, якийпідтримуєнастоді, 
колимисамівженевитримуємо. 
4. Цевихованнявіри й прикладдлядітей 
Дітиневчатьсявідслів — дітивчатьсявідприкладу. 
Якщомамачитатомоляться, стоять у храмі, 
ставлятьсвічкузарідних, дякуютьБогові — 
дитиназапам’ятовуєценавсежиття. 
І навітьякщо у майбутньомувонавідійдевідмолитви, у 
серцізавждибудесвітлапам’ять: 
―Такробилимоїбатьки. Такправильно.‖ 
5. Недільнийдень — цечас ―зупинки‖ длядуші 
Мичастонедаємособіперепочити. Постійнокудисьбіжимо, 
працюємо, переживаємо. Танеділя — цеБожийдар, 
щоблюдиназмоглавідновитися. 
Церквавчить: 
нетількитілопотребуєвідпочинку — душатакож. 
У храмімизгадуємонайголовніше: 
щожиттяшвидкоплинне,щодобромаєзначення,щомолитвазмінюєд
олю,щоБогпоруч, навітьколитемно. 
6. У церквімивчимосябутилюдьми 
Неділя в церкві — ценагадуванняпросовість. Пролюбов. 
Пропрощення. 
Промилосердя.Бобездуховногожиттялюдинастаєжорсткою, 
холодною, байдужою. А молитваповертаєсерцютепло. 
Навітьоднанедільнаслужбаможезмінитилюдинубільше, 
ніжсторозмов. 
7. Благословеннятижняпочинається з молитви 
Коли мипочинаємонеділю з храму, 
весьтижденьнібистаєіншим:більшевитримки, більшесил, 
більшеБожоїдопомоги. 
Неділя в церкві — цеякдуховне ―налаштування‖ життя: 
щобдумкибуличистіші, щобсерцебулоспокійніше, щоб у 
душіжилавіра. 
Висновок 
Ходити в неділюдоцеркви — ценеобов’язок ―длягалочки‖. 
Цепотребадуші. Цетурботапросебе, просвоюсім’ю, промайбутнє. 
Цекрок, якийдаруєлюдинісвітло, силу і надію.Ботам, у храмі, 
середмолитви й Божоїприсутності, мизгадуємонайголовніше: 
Бог є. Вінчує. Вінпоруч. І Вінведенас, навітьчерезнайважчічаси. 
- Запозичено з інтернета 

До вашої уваги: 
А.Медсестра, яказробилацефото, розповіла: 
«Цьогопацієнтагоспіталізувалитриднітому… і 
завесьцейчасжоденчленродининеприйшовйогопровідатичиподбатип
ронього».Воназафіксувалацеймоментпіслятого, якпомітила: 
голубприлітавдоньогомайжечерездень — 
тихосідавпростоналікарнянеліжкобілятяжкохворогостаренького.Згод
омперсоналдізнавсяпричину.Цейчоловікщоднягодувавтогоголуба, 
сидячиналавці в паркунеподаліквідлікарні.І тепер, у 
найважчийдляньогочас, птахповернувся —

щобнавідатийого.Інодітварининесуть у собібільшелюбові й 
вдячності, ніжбагатолюдей.  
Б.Хтоназиваєгріхсвободою — тойужераб. Хтовиправдовуєзло — 
тойстаєйогочастиною. Богнедивитьсянанашіслова, а нанашіділа, і 
коженотримаєнезамаскою, а засерцем. Людина, якасміється з 
правди, сміється з власногоспасіння. Томунешукай, 
щобсвіттебесхвалював — шукай, щобБогтебепростив. 
Бокращебутиосміянимлюдьми, ніжвідкинутим Богом. 
...........Минулоговівторка я ледьневдаривлюдину в черзінакасі. 
Нетому, що я жорстокий, а тому, що в 74 роки я нарештіпрокинувся. 
Менезвати Френк. Я пенсіонер, колишнійавтомеханік з передмістя 
Детройта. Я живуодин у будинку, якийпахнестаримпилом і тишею. 
МоядружинаЕлленпомерлашістьроківтому. Діти? Вонизайняті — 
Нью-Йорк, Атланта, кар'єри, онуки, яких я в основномубачупо 
FaceTime.Нещодавно я зрозумів, щоставневидимкою. Просто 
«тойстарий», якийзаважає в проході з візком і рахуєдрібнігроші, 
томущосоціальноїдопомогивженевистачає.Щоп'ятниці я 
ходжудовеликогосупермаркетунаоколиціміста. 
Цеголовнаподіямоготижня — і цимвсесказанопромоєжиття.Там я і 
зустрів Матео. Вінбувкасиромначетвертійлінії. Молодий, років 22. 
Пірсинг в брові, татуюванняповсійруці — 
рукавачорнилапідсиньоюжилеткою. Длябагатьох з 
могопоколіннявінвиглядавякнеприємності.Вінговориванглійською з 
сильнимакцентом. «Всезнайшли, сер?» — запитуваввін, а 
більшістьнавітьнепіднімалаочейвідтелефонів. Простосунуликартку в 
термінал.Я бачив, як з нимповодилисяяк з меблями. Чув, якжінка в 
дорогомупальтопирхнула: «Неможнашвидше?»Чув, 
якчоловікпробурмотів: 
«Вивчимовуабоповертайсядодому».Матеонавітьнездригнувся. 
Вінпродовжувавскануватитовари, посміхатися і говорити: 
«Благословенноговамдня».Тритижнітомупередімноюстояламолодам
ати. Вонавиглядалависнаженою: темніколапідочима, 
немовляплакало в візку. Вонакупуваладешевіпідгузки і 
дваглечикимолока. Коли вонапровелакарткою, терміналписнув. 
Відмова. Вонапочервоніла. «Я... я повернумолоко, — 
пробурмотілавона, стримуючисльози, — Менізаплатять у 
понеділок».Я щеневстигпотягнутисядогаманця, якМатеовжевступив 
у дію. Вінневлаштовувавсцен. Нічогонеоголошував. 
Простодіставзісвоєїкишенізім'ятукупюру в десятьдоларів, провівїї і 
віддавчек. «Я покривце, пані, — тихосказаввін, —  Ідіть, 
нагодуйтедитину».Воназдивованоподивиласянанього, прошепотіла 
«дякую» і поспішилапіти. 
Наступнийклієнтодразупочавскаржитисяназатримку.Тоговечора я 
сидів у кріслі і дививсянастіну. Цейхлопець — замінімальнузарплату, 
якогопринижуютьщодня — віддавсвоїгрошінезнайомці. А я 
останніп'ятьроківтількижалівсебе.Наступноїп'ятниці я 
написавзапискунасерветці. Коли підійшовдойогокаси, я передавїї. 
Тамбулонаписано: «Я бачив, щотизробивдлятієїжінки. 
Тихорошалюдина».Матеопрочитав. Вінпідвівочі — і 
йогопрофесійнамаскавпершезникла. 
Очінаповнилисясльозами.«Дякую, містерФренк», — 
прошепотіввін.Мипочалирозмовляти. Я дізнався, 
щовінпрацюєнадвохроботах. Вночівчитьсяонлайн, 
щобстатипарамедиком.«Я хочурятуватижиття, — сказаввін — 
Моїбатькипожертвуваливсім, щоб я  
опинивсятут. Я немаюправацевтратити». 
А потімнаставминулийвівторок.Магазинбувпереповнений. 
Всібулинамежі. Інфляціядратуєлюдей. Великийчоловік у 
бейсболцікидавтоваринастрічку. Матеоприпустивсядрібноїпомилки 
— потрібнобулоскасуватиодинтовар. 
Зайвітридцятьсекунд.Чоловіквибухнув. «Тиідіот?» — закричаввінтак, 



щопочулитричерги. «ЦеАмерика! Чомувонинаймаютьлюдей, 
якінавітькасуневміютьобслуговувати? Повертайсятуди, 
звідкиприїхав!»Повітрянемовзникло. Людиопустилиочі. 
Касиркапоручвиглядаланаляканою. Матеодививсянасканер, 
йогорукизлегкатремтіли. Моєсерцекалатало. Всежиття я був з тих, 
хто «невисовується». Нелізь. Нестворюйпроблем. 
Алецебуламоясправа.Я зробивкроквперед. Суглобиболіли, але я 
випростався, наскількиміг. «Гей!» — гримнув я. 
Голосспочаткузатремтів, а потімставтвердим.Чоловікобернувся. 
«Що?»«Вінзаоднузмінупрацюєбільше, ніжти, можливо, 
завесьтиждень», — сказав я, вказуючитремтячимпальцемнаМатео. 
«Вінвчиться, щобрятуватижиття. Віндопомігматерікупитипідгузки, 
коли у неїнебулогрошей. А щозробивтисьогодні, 
крімяккричавнахлопця?»Чоловікпочервонів. 
«Займайсясвоїмисправами, старий».«Порядність — справакожного, 
— відповів я, — Хочешбутикрутим? Будьдостатньокрутим, 
щобпроявитиповагу».Чергазавмерла. 
Потімжінкапозадуменепочалаповільноаплодувати. Хтоськивнув. 
«Вінправий», — пробурмотівголос.Чоловіксхопивпакети і пішов, 
лаючись.Я подививсянаМатео. Вінбільшенетремтів. Вінстоявпрямо, 
розправившиплечі. Вінподививсянамене і кивнув. Мовчазнийсоюзміж 
74-річним пенсіонером з іржавогопоясу і 22-річним студентом-
іммігрантом.Я дійшовдомашини, тремтячивсімтілом. Я 
плакавнапарковці — невідсмутку, а 
томущовпершезабагатороківвідчувсебеживим. 
Людиною.ВчораМатеовіддавменічек. 
Назворотномубоціакуратнимпочеркомбулонаписано: 
«Мійбатькодалеко. Сьогоднівибулидляменеякбатько».Я ділюсяцим, 
томущомиживемо в злічаси. Насвчатьненавидітиодинодного. 
Насзмушуютьобиратисторони. Алеосьістина, яку я зрозумів у 
Walmart:тобінепотрібновирішуватиприкордоннукризу,тобінеп
отрібнолагодитиекономіку.тобіпотрібнолишезмінитиатмос
феру в кімнаті. 
Будьтим, хтоговорить.Будьтим, 
хтобачитьлюдинузабейджиком.Мивсіпростойдемоодинодног
опроводжатидодому.Намагайся бути гарною компанією.З 
мережі. 
 

Провантажзлостітаобраз (притча) 
Одинчоловікприйшовдостарця і, 
побачившийогонадзвичайнунезлобивість, попросив: — Титакиймудрий. 
Тизавжди в гарномугуморі, ніколинезлишся. Допоможи і 
меністатитаким.Старецьпогодився і 
попросивчоловікапринестикартоплютапрозорийпакет. 
— Якщотинакогосьрозлютишся і затаїшобразу, — сказавучитель, — 
товізьмикартоплину. Напишинанійім’ялюдини, з якоюставсяконфлікт, і 
покладицюкартоплю в пакет.— І цевсе? — здивованозапитавчоловік.— 
Ні, — відповівстарець. — Типовинензавждицейпакетноситиізсобою. І 
щоразу, колинакогосьобразишся, додавати в 
ньогокартоплину.Чоловікпогодився. Минувякийсьчас. 
Йогопакетпоповнивсябагатьмакартоплинами і ставдоситьважким. 
Йогодуженезручнобулозавждиноситиізсобою.Дотого ж такартопля, 
якувінпоклавнасамомупочатку, почалапсуватися. 
Вонавкриласяслизькимгидкимнальотом, деякапроросла, деяказацвіла і 
почалавиділятирізкийнеприємнийзапах.Тодічоловікприйшовдостарця і 
сказав: — Цевженеможливоноситиізсобою. По-перше, 
пакетзанадтоважкий, а по-друге, картоплязіпсувалася. 
Запропонуйщосьінше.Алестарецьвідповів:«Тесамевідбувається і в 
душахлюдей. Простомиценеодразупомічаємо. 
Вчинкиперетворюютьсяназвички, звички — нахарактер, 
якийнароджуєсмердючіпороки».— Я 
давтобіможливістьспостерігатизацимпроцесомзбоку. Щоразу, 

колитивирішишобразитисяабо, навпаки, образитикогось, подумай, 
чипотрібентобіцейвантаж.


